



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

A város lapja

36. évfolyam, 16. szám, 2023. április 28., péntek



Háború vagy béke?
– Interjú Fülöp Zoltánnal,
a Fidesz Ajka városi elnökével **5. oldal**



Véget ért az ajkai menetelés **7. oldal**



Anzix Asztanából **7. oldal**

Tanulás és élményszerzés



Munka közben is jó volt a hangulat (Fotó: Szent-Györgyi)

■ **Két hetet töltött szakmai gyakorlaton Cipruson, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium húsz diákja, két tanár, Bakonyi Anikó Bernadett és Szabó Noémi vezetésével az Erasmus+ program keretében, tudtuk meg Szaniszló Edit igazgatótól.**

Március 25. és április 8. között szakács, pék-cukrász, közszolgálati ügyintéző, szerzőkészítő, gépi és CNC forgácsoló tanulók vettek részt Paphos városban szakmai

képzésen. Az oktatás délelőtt folyt, délután kiránduláson, városnézésen vettek rész és strandoltak. Megismerkedtek a ciprusi lakosok hétköznapijaival, gasztronómiájával, ha-

gyományaival. Gyakorolták az angol nyelvet, felkeresték többek között Aphrodité szikláit, Limassol és Larnaca városok kikötőit, részt vettek egy Jeep szafarin és elzarándokoltak Szent Valentin sírjához is. Úsztak a Kék lagunában, megtekintették az Avakas-szurdokat.

A hajókiránduláson olyan járművel utaztak, amelynek üvegéből volt az alja, így lát-

hattak egy mélyben fekvő hajóroncsot is.

A program tanárok továbbképzésére is lehetőséget ad. Ennek keretében angol nyelvi képzésen vett részt Cipruson Tóth Ervinné, Kajtár Mónika és Máltán Ferenczi Péter, Spanyolországban Szaniszló László szerez újabb ismereteket szociális és érzelmi készségfejlesztés témakörben.

(ta) ■



A szakmai gyakorlat résztvevői egy ciprusi kikötőben (Fotó: Szent-Györgyi)

Nemzetközi kortárs művészeti együttműködés

■ **Nemzetközi művészeti workshopra érkeztek Ajkára finn, osztrák és erdélyi művészek, amelyen a helyi művészek szerepére voltak kíváncsiak a városimázs alakításában. A több napos eseményt a Kristály-völgy Egyesület pályázati programja keretében valósították meg.**

Az első napon Csabai Tibor grafikusművész vezetésével megnézték az ajkai köztéri kortárs alkotásokat a körforgalmakban, valamint végig járták a miniszobor ösvényt. A délután folyamán az Ajkai Grafikai Műhely művésztelepét, és a Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelepet látogatták meg. Innen Dienes Attila bronzöntő műhelyébe mentek, ahol a bronzszobrászattal és annak technikájával ismerkedhettek.

Délután a program a Kripton-házban folytatódott, ahol Németh Gyula grafikusművész performanszát nézhették meg, amely során a művész kinetikus, mozgó szobrai nyűgözték le a művészeket és az érdeklődőket. A második nap az alko-

tásé volt. Az egykori Kriptongyár épületéből leszerelt fémcsövekből, vasakból, üvegtörmelékéből készítettek a művészek szobrokat vagy home-dekor termékeket. A Finnországból érkező vizuális művészek saját filmjeiket vetítették az emeleti villanyszekrényre, ami különös hangulatot adott az ipusztériális térnek.

A művészek megtalálták a térben a legjobb helyet alkotásaik számára, így az emeleten egy rendhagyó kortárs kiállítást hoztak létre, ami izgalmas vizuális művészeti élményt nyújt a látogatóknak. Az este folyamán a vendégek részt vettek a világ első Kriptongyárának Kripton-házzá alakulása alkalmából tartott átadó ünnepségen.



Németh Gyula mobilszobrai lenyűgözték a nemzetközi művészcsoportot a Kripton-házban (Fotó: Bánhelyi József)

A harmadik napon 2023 Európa Kulturális Fővárosába, Veszprémbe látogattak, ahol a Művészetek Házában a Strukturális Harmóniák című kiállítást, valamint a Glass Focus csoportos kortárs üvegművészeti kiállítást nézték meg, és igyekeztek a

város építészeti szépségeit is felfedezni.

A program a Nemzeti Kulturális Alap és a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa Ideiglenes Kollégiuma támogatásával valósult meg.

(ta) ■

A hallgatás fala

A „hallgatás fala” általában egy olyan helyzetet jelöl, amikor valaki nem hajlandó beszélni vagy kommunikálni valamilyen problémával vagy érzéssel kapcsolatban. Ez a fal akkor jelentkezik, amikor valaki nem akarja megosztani érzéseit, gondolatait vagy problémáit másokkal, és ezzel korlátozza a kommunikációt és az interakciót.

Ez a helyzet általában akkor áll elő, amikor valaki nem érzi magát biztonságban vagy nem bízik abban, hogy mások megértenék vagy elfogadják őt. A hallgatás fala lehet átmeneti, vagy hosszabb távú is, és nagyon nehéz lehet áttörni azt, ha valaki nem hajlandó megnyitni magát mások előtt.

Fontos megjegyezni, hogy a hallgatás fala nem feltétlenül jelenti azt, hogy valami rossz történt, vagy hogy valaki rossz szándékkal hallgat. Lehet, hogy az adott személy egyszerűen csak még nem érzi magát kényelmesen vagy biztonságban ahhoz, hogy megossza érzéseit másokkal. A hallgatás falának lebontásához általában türelemre és megértésre van szükség, és ez segíthet abban, hogy a kapcsolatokat mélyítsük és erősítsük.

Az utóbbi időben az újságíró is egyre gyakrabban ütközik ilyen falakba, főleg ha hivatalos helyről szeretne hitelt érdemlő információhoz jutni. Hány híradós riport végén hajlunk szinte nap mint nap: „...az illetékesek (miniszterek, főhivatalok, kormányközeli cégek) – adásunkig nem válaszoltak kérdéseinkre...” Jómagam is hosszan tudnám sorolni azokat a „vasakat”, amiket hetekig, vagy hónapokig tartok a tűzben: kitarotán várva a pszichiáterek, tankerületi vezetők, politikusok válaszait, mindhiába. Néha elszakad a cérna és – legjobb meggyőződésem ellenére – leírom, miket kérdeztem tőlük, s miért nem válaszoltak és mi lehet ennek hátterében. De tudom, ez nem az igazi. Azt is sejtem ki miért nem válaszol a kérdésekre, de hát ezt talán mindannyian meg tudjuk tippelni. Amíg ez az egyközpontú, alaptörvény ellenes egyeduralomra törvő „karthauzi rendszer”, tombol, nem is fog semmi változni... Övék a média, övék a hatalom.

Ezért esett különösen jól – mintegy üdítő kivételként – hogy Fülöp Zoltán, a Fidesz Ajka városi elnöke kötetlenek állt egy interjú erejéig és elbeszélgettem vele az orosz-ukrán háború helyzetéről, Magyarország álláspontról és a várható kimenetelről.

Megismétlem, amit fentebb írtam: „A hallgatás falának lebontásához általában türelemre és megértésre van szükség, és ez segíthet abban, hogy a kapcsolatokat mélyítsük és erősítsük.”

Szép gondolat. Kár, hogy nem tőlem származik, hanem a Mesterséges Intelligenciától.

L. S. ■

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasóink!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com címre, vagy hívja a **06/30-9930-364-es** telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékö Sándor
ASZ főszerkesztő

Az Ajkai Szó főszerkesztője:

Lékö Sándor
leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu felelős szerkesztője:

Varga Barbara
ajkappress@gmail.com

Ingtalaneladások, fogorvosi helyettesítés

■ **A város vagyona gyarapszik, és a civil szervezetek támogatására is komoly összeget fordít az önkormányzat, hangzott el a képviselő testület április 20-i ülésén. Döntöttek a képviselők ingatlan, pályázat útján történő értékesítéséről, valamint az egyes számú fogorvosi körzet betegek helyettesítéssel történő ellátásáról is.**

Pákai Péter képviselő a 2022-es évről elmondta, hogy a város bevétele 9 milliárd 793 millió forint volt, amely másfél milliárddal meghaladja a 2021. évit. Ez öröndetes tény. A város fejlesztését nagy mértékben befolyásoló helyi adóbevétele 3,3 milliárd forintos tétel volt, amiből az iparüzési adó csaknem 2,5 milliárd forintot tett ki. A működési célú bevétel 6,5 milliárd forint volt. Felhalmozási célra 1,6 milliárd forint jutott csaknem 100

millióval több, mint az azt megelőző évben. A város 60 millió forint értékben vásárolt ingatlan. Egyesületek, klubok működtetésére 279 millió forintot fordítottak, jóval többet, mint az előző évben. A város vagyona 34 milliárd forintot tett ki, ami szintén emelkedés mutat. A számokból is látszik, hogy a város vezetése mindent megtesz azért, hogy Ajka élhető legyen.

Pályázatot hirdet az önkormányzat a Felsőcsingeri u. 7.

szám alatt található épület eladására. Az ingatlan a Bercsényi Miklós iskola tanműhelye volt.

Az 1965-ben épült ingatlan melegkonyhás étteremként működött, majd az 1980-as években átalakították, azt követően a középiskola tanműhelye volt.

Az ingatlan korábban a Hit Gyülekezete vagyonkezelésében volt, de miután az épületben már köznevelési tevékenységet nem folytatnak, így a vagyonkezelői jog megszűnt. Az épület üresen áll és karbantartás, felújítás hiányában az állaga tovább romolhat. Az épület a mai igényeknek megfelelő felújítási költsége több tízmillió forintba tehe-

tő, valamint az ingatlan jelen formájában nem hasznosul, fenntartása költséges, ezért a szakvéleményben megállapított forgalmi értéken, 150 millió forintért eladásra kínálja az önkormányzat.

Az I. számú fogorvosi körzetet ellátó dr. Mráz Nóra foglalkoztatása április elsejével megszűnt korábbi munkáltatójánál. A körzetet, amelyhez a Fő út, Berzsényi Dániel utca, Frankel Leó utca, Futó utca, Kiskert utca, Kórház utca, Kossuth utca, Liget utca, Puskin utca, Sport utca, Unna utca, Vásár utca, Verseny utca, Zagytér tartozik, szeptember 30-ig dr. Ligetes Melinda Júlia helyettesítő orvosként látja el. (ta) ■

Kitüntették a kiválóan dolgozó rendőröket

■ **Ünnepi állománygyűlés keretében adták át az őket megillető kitüntetések a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság színháztermében. Az ünnepi beszédet Dr. Péter János r. ezredes tartotta. Az ünnepségen elismeréseket vehetett át három rendőr az Ajkai Városi Rendőrkapitányság kötelékéből.**

Az ünnepi szónok emlékeztetett rá, hogy 31 éve, hogy megtartják a rendőrség napját. Kiemelte, hogy a rendőröknek kemény munkával kell megdolgozniuk a sikerekért és ebben a legnagyobb támaszuk az összefogás, a közös erőfeszítés, amelyért képesek felelősséget is vállalni. Mindezzel a közjót szolgálja az egész testület.

Az ünnepi beszéd után számos elismerés talált gazdára, részben a rendőrségnél eltöltött szolgálati idő, részben a mindennapi tevékenységben elért kiváló eredmények miatt.

2022. évben „Ajkai Város Rendőre” címre méltó Nagy Béla rendőr főtörzsaszázlós, szolgálatirányító parancsnok

lett. Az ezzel járó elismerést, az ünnepségen ugyancsak jelen lévő Schwartz Bélától, városunk polgármesterétől vehette át.

A közösen elvégzett feladatokban való példaértékű, tevékeny közreműködéséért, a Vadász Kamara emléktárgyat adományozott az Ajkai Rendőrkapitányság körzeti megbízottjának, Baki László rendőr főtörzsörmszermesternek.

A legjobb minősítést elérő közterületen szolgálatot teljesítő tiszthelyettes címet Mics Katica r. őrmester járőrvezető vehette át.

Különleges alkalom volt, hogy Dékány Balázs, rendőr ezredes, a főkapitányság fél éve kinevezett vezetője hatáskörében eljárva, néhány díj megszüntetése mellett új elismerést is alapított. Az Év Veszprém Vármegye Rendőre díjat első alkalommal Tóth Bence rendőr törzsaszázlós kapta, aki a kitüntetéssel együtt egy, a XVIII. században élt legendás hadvezért, Hadik Andrást ábrázoló herendi alkotást is átvehetett a Herendi Porcelánmanufaktúra vezérigazgatója, dr. Simon Attila felajánlásaként.

L.S. ■



Állománygyűlés a főkapitányság színháztermében

(Fotó: Lékó S.)

Rendekre is megérkeztek a gólyák

■ **Utolsónak a sorban Ajkarendekre is megérkezett a fehér gólya. Mindössze pár napja volt a hím gólyának, hogy gyorsan rendbe rakja a közös fészket mert a párja is hamarosan követte. Hogy behozzák lemaradásukat, a tojó madár azonnal tojásokat rakott amelyeken felváltva ücsörögnek.**

A gólyák mindig fontos szerepet töltenek be a falu életében, hiszen az újrakezdést szimbolizálják. Érkezésük a tavaszi időszakhoz kapcsolódik, amikor a természet is újjászületik.

Rendeken a fehér gólyák rendkívül népszerűek, és az emberek is nagyon szeretik őket. A helyi óvodások is mindig nagyon várják őket és nagy figyelemmel kísérik az életüket. Mivel a most visszatért gólyapáron nincs gyűrű így feltételezhető, hogy nem az itt meggyűrtött fiatal egyedek tértek vissza. A fiatal gólyák a második vagy harmadik életükben kezdenek először vo-

nulni, addig Afrikában maradnak. A megfigyelések szerint, azok a gólyapárok, amelyek már korábban együtt költöttek, azonos időpontban érkeznek meg a fészkekre. A gólyák általában ugyanarra a fészkekre térnek vissza, mint amelyikben korábban költöttek. Egyes kutatók szerint a fehér gólyák olyan hűségesek a párjukhoz, hogy ha valamelyikük meghal, a túlélő példány akár évekig is várhat a párjára.

Érdekes, hogy hét éve el a dömösi Madárpark és Természetvédelmi-mentőközpontban egy Macus névre hallgató hím gólya, aki egy lőtt sérülés

miatt nem tud útra kelni. Ám mégis akadt párja egy Szofi névre hallgató tojó, akivel ed-

dig huszonkettő fiókat neveltek fel közösen. Bár Szofi minden év nyarának végén elrepül

Afrikába, tavasszal mindig visszatér párjához, Macushoz, aki a dömösi kertben várja őt.

A gólyák költése általában két hónapig tart, és a tojásokból kikelő fiókák fokozatosan fejlődnek. A fehér gólyák rendkívül hosszú életű madarak, akár 20 évig is élhetnek a természetben. Az életük nagy részét a fészkelés, az ivarzás és az utódnevelés teszi ki. A fehér gólya megfigyelése és tanulmányozása nagyon fontos a faj védelme szempontjából.

Az utóbbi évtizedekben a fehér gólyák száma jelentősen csökkent a természetben, és a faj számos tényező veszélyezteti, például a klímaváltozás, a mezőgazdasági tevékenységek és az életterük elvesztése. Az ajkarendekiek remélik, hogy még sok évig visszatérnek a faluba a gólyák és sikerül nekik, ha kicsit megkésve is, de fiókákat is felnevelni.

F.P.T. ■
(Fotó: Futó)



POSTALÁDÁNKBÓL

Ókori Róma – projektbemutató

A Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium nyelvi tagozatos 5/B osztálya egy sikeres történelmi projektbemutatót van túl, amely az élménypedagógia jegyében zajlott.

A projekt célja az volt, hogy a tanulók minél átfogóbban megismerjék az ókori Rómát. A diákok egy saját maguk által választott témából készültek fel önállóan és ezt szóban elő is adták a társaiknak és a projektórát megtekintő érdeklődőknek. Emellett készítettek különböző római maketteket (például az ókori Róma nevezetes épületeiről, vagy az egykori főtérről), mozaikképeket, és elkészült egy római légiós zászló is. Minden diák készített technika órán fából egy tört, melynek segítségével Julius Caesar meggyilkolásának körülményeit is bemutatták a közönségnek. Hatalmas élmény volt emellett az is, hogy a tanulók felülthették magukra az ókori rómaiak jellegzetes ruhadarabját, a tógát. A projektbemutatót egy római lakoma zárta.



Mindenki hallott a híres római lakomákról – ezt a performansz is az ihlette

Rengeteg munka és készülés van a projektbemutató mögött, melynek köszönhetően a tanulók játszva szereztek átfogó ismereteket az ókori Róma történelméről, kultúrájáról és mindennapjairól. A tanulók megtapasztalták a közös munka örömeit és a csapatmunka lényegét. A készülés során megvalósult a tantárgyi koncentráció (történelem, hon- és népismeret, technika, természetismeret, vizuális kultúra), valamint a különböző kompetenciák együttes fejlesztése (empátia, szociális tanulás, kooperatív tanulásszervezés, önálló ismeretszerzés).

Molnár Katalin ■
osztályfőnök, történelem szakos tanár

A szerkesztő megjegyzése: Előző számunkban, az ugyanabban az iskolában lezajlott Középkori időutazás című projektről megjelent tudósítás végéről sajnos lemaradt a szerző neve, aki azonos a jelen tudósítást jegyző Molnár Katalinnal. Az eset miatt elnézést kérünk!

POSTALÁDÁNKBÓL

Díjazott rajzpályázat a Vizikék Óvodából a „Magyar zászló és címer” ünnepén

■ A Magyar Országgyűlés a magyar zászló és címer emléknapját március 16-át jelölte ki összetartozásunk egyik legfontosabb ünnepeként. Az ünnep méltó megemlékezésének egyik szervezett formája, a Kárpát-medencében, illetve a világban szétszórta élő, valamennyi magát magyarnak valló óvodás, diák és egyetemista számára, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet által szervezett Ünnepi rajz és eszszé pályázat volt. A pályázók – a „Magyar zászló és címer” témakör mellett – a magyar történelem és irodalom két kiemelkedő eseményének bicentenáriumára emlékezve – „Isten, áldd meg a magyart!” jelmondat mentén is benyújthatták munkáikat.

Az Ajka Városi Óvoda, Vizikék Óvodája rajzos alkotásokkal készült az ünnepi megmérettetésre. Pályamunkáikat a gyerekek az 1-3. korcsoportban (Óvoda, Általános Iskola I-II. és III-IV. osztály), a kiírásnak megfelelően készítették el, óvó néniük irányításával.

Az alkotások elkészítését kisebb kutató és felkészítő munka előzte meg a csoportunkban. Nemzeti színeink, magyar motívum formáink megismerése volt a cél, a gyerekek életkori sajátosságainak megfelelően. Fantázia világuk és képi megformálásuk, szorgalmas, több napos munkájuk eredményeként született meg Cséri Panna „Bújj, bújj zöld ág...” és Molnár Zselyke Luca „Cifra palota zöld az ablaka...” című alkotása, amelyekkel nevezünk a korcsoportos rajzpályázatra.

Nagy meglepetésünkre Molnár Zselyke Luca alkotása korosztályában 3. helyezést ért el az országos megmérettetésen. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet székházában a díjátadó ünnepségre március 17-én került sor, egyéb ünnepi program megrendezése mellett. A díjazott gyermek, megbetegedés miatt, ugyan nem tudott részt venni a hivatalos díjátadó ünnepségen, de nyereségét a Nemzetstratégiai Kutatóintézet munkatársai, szervezői továbbították óvodánknak, melyet az intézmény vezető-helyettes dr. Balatinczné Németh Mónika ünnepélyes keretek között adott át Zselykének és szüleinek. Vizikék Óvodánk Alkalmazotti Közössége és a Gyerekek nevében gratulálunk Zselykének az elért sikerhez, további alkotásaihoz, jó egészséget, szorgalmat kívánok!

Major Beáta ■

Vizikék Óvoda, Méhecske csoport



Vízvezetés, újra induló általános iskolai oktatás

■ Áprilisi bolondság elnevezéssel tartotta vidám délutánján a Jó szerencsét! Nyugdíjas Klub a padragi művelődési házban április 16-án. A késő esteben nyúló programra 11 klub 180 tagja fogadta el a meghívást, valamint részt vett a szervező Mohos Imréné családja is.

A Taliándörögről, Öcsről, Halimbáról és Ajka több városrészéből érkezett nyugdíjasokat Schwartz Béla polgármester köszöntötte, akinek a bejelentését, hogy újra indul Padragkút városrészben az általános iskolai oktatás, taps fogadta. A Hit Gyülekezete a biztosan induló első mellett a második osztályt is el szeretné indítani megfelelő számú jelentkezés esetén.

A településrészt Ajkáról való elszakadási kísérlete, amelyet néhány megfontolatlan és sértődött ember vetett fel, befejeződött. Az elszakadásról ugyanis Ajka teljes lakosságának kellene szavaznia.

Ajka Város Önkormányzata három éve feltette a kérdést a padragiaknak, hogy a vízvezetés megoldását vagy a kerékpárút megépítését tartják-e fontosabbnak. A vízvezetés mellett döntött a lakosság, amely megvalósítása azóta nagy erővel és komoly anyagi ráfordítással folyik.

A beruházás folytatásának mikéntjéről Karnics Miklós, a padragiak szószólója május 5-én tart sajtótájékoztatót a Padragi út 21. sz. ház előtt. A Szivárvány utcai beruházás már elkészült, annak költsége 67 millió forint volt. A Málnás és a mellette lévő,



Mohos Imréné szervező és Schwartz Béla polgármester (Fotó: Tisler)

valamint a Vörösteleki utca egy része is hamarosan megújul. A temető előtt megépül a nagyparkoló.

A köszöntőt követően a klub tagjai előadták azt a műsort, amelyre január óta készültek.

Konferált Szabó Jenőné, zenével közreműködött Paksa István. A műsort követően Pék Attila és felesége Anita zenélt. A tombola fődíja egy grillázs torta volt.

(ta) ■

Arany ágon ül a sármány

90 éve született Kocsár Miklós

■ Az ajkai zeneiskola névadójára, Kocsár Miklósról emlékeztek április 18-án az intézmény tanárai és diákjai egy emléknap keretében. A zeneiskola 2021-ben vette fel a XX. századi muzsikus nevét, azóta színes programok megszervezésével, koncertekkel népszerűsítik műveit.

Ennek a programnak is az volt a célja, hogy jobban megismerjék a gyerekek Kocsár Miklóst és ne csak annyit tudjanak róla, hogy névadó és híres zeneszerző, hanem megismerjék milyen volt kisgyermekként, milyen hatások érték életében, kik voltak a mesterei, hogyan szerezte a zenéit, mitől volt különleges és egyedi az ő személyisége, akárcsak a muzsika, amit komponált.

Az emléknap megszervezője, Kovácsné Pogány Kinga zongora tanszakvezető irányításával, egy zenei vetélkedőre várták a résztvevő gyerekeket, kisiskolásokat és végzősöket egyaránt, akik sok ismerettel gazdagodva, jó hangulatban töltötték el ezt a délutánt. A növendékek csapatokban oldották meg a különböző feladattípusokat és minden csapatnak volt egy-egy pedagógus

segítője is. Közös éneklés, majd rövid életrajz ismertetés után egy videó bejátszásban, magát a zeneszerzőt is láthatták a gyerekek. Ezt követően kinyomtatott kottaképről kellett megkeresniük a jellegzetes, úgynevezett Kocsár-kézfegyvet, ami egy pár hangból álló kis zenei motívum, mely a zeneszerző műveinek többségében megfigyelhető. Ezt a feladatot inkább a haladó zenészpálinkák tudták jól megoldani, de mikor el is kellett énekelni ezt a mi-fa-mi-szó-mi dallamfordulatot, abban már mindenki aktívan részt tudott venni.

Külön érdekessége volt a programnak, mikor Kanyárné Grünvald Petra elmesélte a hallgatóságnak személyes találkozását Kocsár Miklóssal. Ahogy a róla fennmaradt képeken is látszik, mindig mosolygós, csupaszív ember volt. Az emléknap programjához



hozzátartozott egy korábban meghirdetett rajzverseny eredményhirdetése is. A beadott pályamunkákat bármilyen szabadon választott technikával lehetett elkészíteni, előre megadott témában, melyeket Antalné Galla Nikolett és Bródy Imre Gimnázium rajztanára zsűrizett.

A zenével kapcsolatos megoldásokat háromtagú zsűri: Kissné Lacza Ágnes, Németh Erika és Papp Zoltánné értékelték. Az eredményhirdetésen,

amellett hogy emléklappal és édesdéggel jutalmazták a résztvevőket - az első helyezett csapat tortát is nyert - mindenki ajándékba kapott egy-egy eredeti Kocsár Miklós kottát is.

Az emléknapot méltó módon a gyerekek közös éneke, valamint a Csengő Női Kamarakórus, illetve a Padragi Bányász Férfikar fellépése zárta.

NéNo ■

(Fotó: a Szerző)

Egészségnap a testi-lelki jólét jegyében

■ Hatalmas érdeklődés mellett zajlott az Élet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete szervezésében az Egészség nap az Ajka Kampuszon, április 20-án. A rendezvényen a szűrővizsgálatok mellett egészséges ételek kóstolója és négy előadás is várta az érdeklődőket.

Az egészségmegőrzés iránt érdeklődők totót is kitölthettek azért, hogy ellenőrizzék a tudásukat. A szervezők gondoskodtak többek között vércukor mérésről, és mindenki válogathatott a betegségek megelőzéséről vagy az állapotromlás megelőzéséről szóló kiadványok közül.

Az előadásokban elhangzott, hogy a minőségi társas kapcsolatok, a közösség, a pozitív gondolatok, a vidám-

ság is fontos része az egészség megőrzésének. A rendezvényen ezek is jelen voltak. Az egészség megőrzésének fontos része a megfelelő minőségű és mennyiségű táplálék fogyasztása. A témáról dr. Bíró Kriszta belgyógyász beszélt.

Ép testben ép lélek címmel tartott előadásában dr. Jakubovits Edit hipnoterapeuta arról szólt, hogy hamis az az elképzelés, hogy azoknak van jó életük, akik folyamato-

san vidámak, mosolyognak. Folyton nem lehet be happy állapotban lenni. A problémák is részei az életünknek. Azok megoldásával tudunk fejlődni. Az a káros, ha bent ragadunk a gondokban. A problémák kezelését tanulni kell.

Dorner Lászlóné gyógytornász az emberiség létével egyidős mozgásforma, a sétának a testre és lélekre gyakorolt pozitív hatásáról tartotta előadását. A kis intenzitású, bárhol és bárki által végezhető mozgásforma számos szervre jótékonyan hat, ezért fontos, hogy rendszeresen és megfelelő testtartásban, kényelmes cipőben végezzük. Napi 30 perc



A vércukorszint nyomon követése életmentő lehet

(Fotó: Gyarmati)

sétának már komoly közérzetjavító hatása van. Ha megtehetjük, ne egyedül sétáljunk. Társakkal lehet beszélgetni, vidámabban telik az idő.

Az ajkai Plazma Center vezető orvosa, dr. Matting Attila a plazmaadás menetéről, annak a plazmaadó egészségére gyakorolt hatásáról, a plazma felhasználási területeiről és fontosságáról adott áttekintést.

Az Egészség napon, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium egészségügyi és szociális szakon tanuló diákjai segítették a rendezők munkáját.

(ta) ■

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete (kiíró) pályázat útján értékesíti az ajkai 2328/2 hrsz-ú, „kivett vendéglő” megnevezésű, 2482 m² térmértékű ingatlant.

Az ingatlan a Helyi Építési Szabályzat szerint Lke (kertvárosias lakóterület) beépítésre szánt területfelhasználási egységbe tartozik. Az ingatlanon 1 db 726 m² összes hasznos nettó alapterületű épület áll.

Pályázati feltételek:

- az ingatlanra természetes személyek, illetve a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 3. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározottak szerinti átlátható szervezetek pályázhatnak;
- értékesítés feltétele, hogy Pályázó tervezett ingatlanhasznosítása összefüggésben álljon a Helyi Építési Szabályzat 7. § (2) bekezdésében meghatározott rendeltetéssel;
- az ingatlan értékesítési alapára nettó 150.000.000,- Ft, melyet ÁFA fizetési kötelezettség nem terhel.

A pályázati ajánlatnak tartalmaznia kell:

- nyilatkozat arról, hogy pályázó a pályázati feltételeket elfogadja;
- gazdasági társaság esetén a pályázó 30 napnál nem régebbi cégkivonatát és törvényes képviselőjé-

nek aláírási címpéldányát vagy ügyvéd által ellenjegyzett aláírás-mintáját;

- a vételár megjelölését és a vételár megfizetésére vonatkozó konstrukciót;
- adásvételi szerződés tervezetét.

Egyéb feltételek:

- a kiíró a pályázatot a határidő lejártát követően, az első esedékes képviselő-testületi ülésén, de legkésőbb 30 naptári napon belül elbírálja;
- a nyertes pályázóval a kiíró a pályázat elbírálását követően adásvételi szerződést köt. Az ajánlattevőnek a szerződéskötési kötelezettséget írásban vállalnia kell;
- a kiíró a nyertes pályázó tulajdonjogának ingatlan-nyilvántartási bejegyztetéséhez a teljes vételár megfizetését követően járul hozzá.

A pályázat nyílt, egyfordulós, de több pályázó esetén a kiíró fenntartja a licitárgyaltás jogát.

A pályázati eljárás hivatalos nyelve a magyar. A pályázat, valamint a becsatolt mellékletek minden oldalát folyamatos sorszámozással és aláírással kell ellátni (az üres oldalak számozása és aláírása nem szükséges). A hiányosan benyújtott pályázat érvénytelen. A kiíró a pályázók részére a

hiánypótlás lehetőségét nem biztosítja.

A pályázónak vállalnia kell, hogy

- az ingatlan a Helyi Építési Szabályzat övezeti besorolásának, a 7. § (2) bekezdésében meghatározott rendeltetésnek megfelelően hasznosítja.

A pályázatot 2023. május 15. napján 10.00 óráig beérkezően zárt borítékban „**AZ AJKAI 2328/2 HRSZ-Ú INGATLAN PÁLYAZAT**” jelleggel, Ajka város Önkormányzata Schwartz Béla polgármester címére (8400 Ajka, Szabadság tér 12.) kérjük benyújtani. A borítékban a pályázó azonosítására utaló felirat nem szerepelhet.

A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Építési és Városgazdálkodási Irodán kérhető, (8400 Ajka, Szabadság tér 12. tel.: 88/521-149.)

A pályázat akkor minősül határidőre benyújtottnak, ha a pályázat ezen időpontig a fent megjelölt címre megérkezik.

A pályázó az ajánlatához 40 napig kötve van. Az ajánlati kötöttség az ajánlatok benyújtására nyitva álló határidő lejártakor kezdődik.

A pályázatok bontásának időpontja, helyszíne: 2023. má-

jus 15., 11.00 óra, 8400 Ajka, Szabadság tér 12. VI. emeleti tárgyaló. A pályázatok bontásán a pályázók – külön értesítés nélkül – vehetnek részt.

Érvénytelen az a pályázat, amely:

- nem tartalmazza valamennyi felsorolt feltételt;
- amely határidőn túl érkezik.

Egyéb tudnivalók:

A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 14. § (2) bekezdése alapján a helyi önkormányzat tulajdonában lévő ingatlan értékesítése esetén a Magyar Államot minden más jogosultat megelőző elővásárlási jog illeti meg. Amennyiben a Magyar Állam – az adásvételi szerződés ismeretében – elővásárlási jogával él, úgy az erről szóló értesítés kézhezvételétől számított 20 napon belül a nyertes pályázó által megfizetett vételárat a kiíró 8 napon belül kamatmentesen visszautalja.

A képviselő-testület a pályázat eredménytelenné nyilvánításának jogát fenntartja.

A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Építési és Városgazdálkodási Irodán kérhető, (8400 Ajka, Szabadság tér 12. tel.: 88/521-149.)

Ajka Város Önkormányzata

Találkoztak az önkormányzat nyugdíjasai

■ **Éves találkozója tartotta a fennállása 29. évfordulóját ünneplő Önkormányzati Nyugdíjas Klub április 19-én a Nagy László Városi Művelődési Központban. Az éves találkozót, amelyre meghívták a nem klubtagok, de már nyugdíjas volt kollégáikat is, tavaly szervezték meg először, és látva annak sikerét, hagyományt teremtettek belőle.**



Életrép a nyugdíjasok találkozásjáról. Aki a virágot szereti... (Fotó: Gyarmati)

Kissné Ökrös Judit klubvezető köszöntőjében elmondta, hogy foglalkozásaira vendégladókát hívnak, *Péntek Magdolna* irodavezető a hivatali struktúráról és jogszabályokról adott tájékoztatást, *Szöke Melinda* osztályvezető pedig a helytörténeti kutatásairól számolt be. A mentőszolgálat munkatársa, *Boldizsár Lajos* az újraélesztésről adott tájékoztatást.

Azzal, hogy nyugállományba vonultak, nem szűnt meg az érdeklődés egykori munkahelyük iránt. A klubvezető köszönetet mondott az önkormányzat Humán és Ügyrendi bizottságának valamint az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének a pályázaton elnyert 198 ezer forint támogatásért.

A klub összetartó, jó közösség, amiért az előző vezetők és a jelenlegi tagok is sokat tettek. Tevékenységük nem rendezvényeken, főzőversenyeken, hanem a saját közösségüket építik. Havonta

tartanak klubfoglalkozást. Túrának a városban, a környéken, évente pedig egy nagyobb kirándulást is szerveznek. Hétfőnként Meridián tornára járnak. Túraversenyeken vesznek részt, múzeumba járnak, rendszeres látogatói a nyugdíjas szabadegyetem és az Ajka Kampusz előadásainak. Taglétszámuk az év elején 38 fő volt. Márciusban kiállítás szerepelt három tagjuk: *Jakab Zoltánné, Harsányi Andrásné és Benkőné Kasuba Livia*. A találkozón Dragodán Éva újrahasonított textilből készült táskákat, *Kövesi Erika* gyöngyökből készített képeket mutatott be, *Mester Katalin* a könyvből vitt ajándékba.

A tombolán táskát és könyvet nyerhettek a szerencsések. A beteg tagtársaikat rendszeresen felkeresik, a kerek évfordulót ünneplő születésnaposokat felköszöntik.

A köszöntőt Harsányi Andrásné klubtag *A találkozás* című versének felolvasásával zárta.

(ta) ■

Pályázati kiírás

Ajka Város Önkormányzata Népjelölési Bizottsága pályázatot hirdet a **8400 Ajka, Újélet u. 18. fsz. 1.** szám alatti Fecskeházban megüresedő garzonlakásra.

A **fsz. 1.** szám alatti lakás, egy szobás, 40 m² alapterületű, a lakbér 600,- Ft/m²/hó. Energetikai besorolás: „C” minősítés

Pályázati feltételek:

Pályázatot azok az ajkai lakóhellyel rendelkező fiatal párok nyújthatnak be, akik közül legalább az egyikük 35 év alatti, de a pár másik tagja sem haladja meg a 40 éves kort.

A pályázat benyújtásának feltétele, hogy

- a fiatal pár házastársi vagy élettársi kapcsolatban él,
- nem rendelkeznek önálló ingatlan tulajdonnal,
- mindketten kereső tevékenységet folytatnak (kereső tevékenységnek minősül az anyasági ellátás is),
- Magyarországon bejegyzett hitelintézettel, vagy biztosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékossági szerződéssel rendelkeznek.

Az előtakarékosság havi összege nem lehet kevesebb 25.000,- Ft-nál.

A garzonlakásban a **bérleti idő 2024. február 29. napjáig szól.**

Az elhelyezés biztosításának feltétele, hogy a fiatal pár

írásban vállalja, hogy minden változást mely a lakásbérleti szerződésben foglaltakat érinti, 15 napon belül írásban bejelenti a bérbeadással megbízott szervnek.

Szerződésszegésnek minősül és a lakást 3 hónapon belül el kell hagynia a fiatal párnak, ha

- akár egyikőjük kereső tevékenysége 90 napnál hosszabb időre megszűnik,
- a vállalt lakáscélú előtakarékosságot 90 napnál hosszabb ideig nem fizeti, illetve nem a szerződésben vállaltak szerint fizeti,
- 2 hónapot meghaladó lakásbérhátraléka van, és a bérbeadással megbízott szerv írásos felszólítására 8 napon belül a hátralékot nem fizeti be,
- a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- a pályázó nevét és címét,
- a pályázatra vonatkozó jogosultságot igazoló iratokat, nyilatkozatokat (munkáltatói igazolás, előtakarékossági szerződés másolata)
- az arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy a pályázó a pályázati hirdetésben foglalt feltételeket elfogadja, és a megpályázott lakásra bérleti szerződést kíván kötni,
- valamint, hogy a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy

nevét a bizottság nyilvánosságra hozza.

Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyik

- vállalja, hogy – amennyiben az önkormányzat értékesítésre felajánlja a bentlakóknak megvételre az ingatlan – a felkínált összeg ellenében a vételi ajánlatot elfogadja,
- pályakezdő,
- régebben kezdett lakáscélú előtakarékosságot,
- a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakarékosságot vállal.

A pályázatokat 2023. május 10. napjáig írásban, az erre a célra rendszeresített nyomtatványon kell benyújtani az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (IV. emelet 415. szoba). A megjelölt határidő elmulasztása jogvesztő!

Pályázati nyomtatvány rendelkezésre áll az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15,30 óra között) vagy letölthető a www.ajka.hu oldalról.

A pályázatokat a bizottság a pályázati határidő leteltét követő, soron következő ülésén bírálja el, melynek eredményéről a pályázókat írásban értesíti.

Johanidesz Sándor
Népjelölési Bizottság
elnöke

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 h-tól másnap reggel 8 h-ig. Hétfőn és munkaszüneti napokon non-stop ügyelet szombaton reggel 8 h-tól a munkaszüneti napot követő munkanap reggel 8 h-ig.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. április 20-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• **13/2023. (IV.21.) rendelete** az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 22/2021. (X.30.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2023. április 21.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címetes főjegyző

Bajnokok lettek lövészeink a megyei versenyen

Első helyezést ért el a Veszprém Megyei Sportlövő Diákolimpián a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium fiú és lány csapata, így továbbjutott az országos döntőre. Az iskolát a versenyen a rendező tanuló *Simon Kornél* és *Kiss Dániel* (11/B), *Üveges Dorina*, *Herczeg Gréta*, *Jáger Fanni* és *Korcsmáros Álmos* (10/B) képviselte. Felkészítő oktatóik *Joó Csaba* és *Horváth Péter* voltak.

Péntek Vendeltől, az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület vezetőjétől megtudtuk, hogy *középkölyök* kategóriában első helyen végzett és a döntőbe jutott *Kurdi Mátyás*, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium diákja, valamint az általános iskolás kategóriában második helyen végzett *Kardos Tamás*, aki az Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola képviselőjében nevezett.

(ta) ■

Üzenhetsz Klaudiának

■ Az idén januárban tragikusan fiatalon elhunyt amatőr csillagász, *Ivanics-Rieger Klaudia*, a *Bakonyi Csillagászati Egyesület* elnökségi tagja emléke előtt tiszteleg az *Ad Astra Magaslégköri Ballon Küldetés*.



A szervezők lehetőséget biztosítanak mindenkinek, aki szeretne, olvasta, hallgatta őt, hogy a *bakonyicse@gmail.com*-ra küldjön üzenetet Klaudiának május 19-ig, pénteken éjfélig. A szervezők az üzeneteket digitális formában elhelyezik abban a magaslégköri ballonban, amelyet május 27-én bocsátanak fel a sztratoszférába, a világűr peremére.

A Bakonyi Csillagászati Egyesület erre az alkalomra készített egy Klaudia úrhajós LEGO figurát, amelyet az Ad Astra Magaslégköri Ballon műszercsomagjába helyeznek majd *Sztratosz Feri* LEGO figurájával együtt.

(ta) ■
(Fotó: BCSE Facebook oldala)

Ismét bázisintézmény lett az Akai Városi Óvoda

Harmadik alkalommal nyerte el az Oktatási Hivatal Bázisintézménye címet az Ajka Városi Óvoda, tudtuk meg *Ráczné Németh Csilla* óvodavezetőtől. A címre pályázatot kellett benyújtaniuk az intézményeknek, amelyben bemutatták a nevelőtestület munkáját, eredményeit, a személyi feltételeket, a szakmai végzettségüket, az innovációs tevékenységet, az elmúlt három év képzéseit, továbbképzéseit való részvételt.

Vizsgálják még a bírálók a szakmai publikációkat, az eszközellátottságot, az intézmény külső szakmai kapcsolatrendszerét, együttműködését. Az ajkai intézmény az előző két ciklusban kiválóan teljesített. Bázisintézményként bemutatásokat szerveznek más óvodák munkatársainak, bemutathatják működésüket, jó gyakorlatukat.

(ta) ■

Tigrisként küzdöttek



A karatékák Dunaharasztaban, a sikeres verseny után

Április 15-én Dunaharasztaban zajlott a *IV. Tigris Kupa*, ami egy nemzetközi bajnokság a karatékák számára. A városi sportcsarnokban megrendezett versenyen tizennyolc egyesület háromszázötvenöt nevezéssel indult, különböző korosztályok és kategóriák szerint csoportosítva.

A *Sun-Dome Sportegyesület* szinte teljes létszámmal képviseltette magát ezen a kiváló felkészülési versenyen, ahol a legifjabb sportolók jó hangulatban gyakorolhatták az edzésen tanultakat és gyarapíthatták éremgyűjteményüket. A haladó versenyzőknek is a versenyforma javítása volt a céljuk, aminek teljes mérték-

ben eleget is tettek önmaguk és edzőik, *Takács Miklós* és *Takács András* meglepedésére.

Végeredmény:

Aranyérem:
Somogyi Bence küzdelem 14-15 éves fiú
Horváth Árpád küzdelem veterán férfi
Erdélyi Virág küzdelem felnőtt női

Ezüstérem:
Straub Nóra küzdelem 8-9 éves leány
Szilvási Levente küzdelem 8-9 éves fiú
Horváth Márton küzdelem 12-13 éves fiú
Keller Boldizsár küzdelem 12-13 éves fiú
Rózsavölgyi Pál küzdelem férfi veterán férfi

Bronzérem:
Kiss Viktória Alexandra küzdelem 8-9 éves leány
Gubicza Tamara küzdelem 10-11 éves leány kategóriákban.

NéNo ■

TV AJÁNLÓ

Háború, vagy béke? – II. rész

Interjú Fülöp Zoltánnal, a Fidesz Ajka városi elnökével

■ Egy hete *Sibak Andrást*, a *DK Veszprém megyei 3. sz. választókerületi elnökét* kérdeztük az orosz-ukrán háborúról. Ezúttal a „másik fél”, a *Fidesz* politikusának véleményét kértük a háború lehetséges kimeneteléről. Mint kiderült – és mint az sejthető is volt – sok kérdésre egyelőre nem is létezik válasz. Íme egy részlet az interjúból, ami az *Ajkai Média online felületein* elérhető.



Még nem láthatjuk a konfliktus végét, nem vagyunk jövőbe látók – állítja Fülöp Zoltán (Fotó: Cernák)

Ajkai Szó: Mit jelent a békepártiság manapság? És mit jelent a háborúpártiság?

Fülöp Zoltán: Nem egyszerű a kérdés, hiszen nem nagyon vagyunk hozzászokva – hála Istennek – ahhoz, hogy háborúval foglalkozunk, sem békepárti vonalon, sem háborúpárti vonalon. A Fidesz-KDNP kormányzati szinten egyértelműen kifejtette abbéli véleményét, hogy nem kíván részt venni ebben a háborúban, Magyarországon mindenféleképpen ki szeretne maradni belőle. ... Mindenesetre tudni kell azt, hogy a mi véleményünk az, és személy szerint természetesen az enyém is, hogy ezt a háborút *Amerika provokálta ki*, és ez a háború tulajdonképpen nem az Ukrajna és Oroszország közti konfliktusról szól. Egyrészt katonai szempontból fontos Amerikának,

hogy a NATO minél közelebb kerülhessen az orosz határvonalakhoz, másrészt pedig évtizedek óta ismerjük azt az ukrán helyzetet, ami politikai fordulatok következményeként alakult ki, de pontosan azt is tudjuk, hogy Ukrajna egy nagyon nagy ország és egy nagyon gazdag ország is. Ha ennek az országnak egy stabil politikai vezetése lenne, ami nincs, ... akkor egy nagyon gazdag és szépen élhető országgá lehetne ezt alakítani. Én azt hiszem, hogy a magyar kormány *egyértelműen ez az érdeke*, és ez kellene, hogy legyen az érdeke az Európai Uniónak is. Ahhoz, hogy Ukrajna az Európai Unióhoz csatlakozzon, ahhoz jelen pillanatban a feltételeket nem tudja biztosítani. Hiába mondja a jelenlegi elnök, hogy mindenképpen az Európai Unió közösségéhez szeretne tartozni... Nem

tudjuk elfogadni, hogy miért kell ilyen módon kiszolgáltatni Amerikát, amikor távolról is jól látszik, hogy Amerikának az a gazdasági érdeke, hogy Európát meggyengítse. És azért itt jönnek be az elmúlt néhány nap nagy politikai fordulatai, történései, *Emmanuel Macron* megnyilatkozása ezzel kapcsolatban, hiszen ő már ki merte mondani azt, ami lehet, hogy több politikusnak is véleménye, csak éppen még nem merik elmondani, hogy Európának nem szolgálja az érdekét ez a háború, és Európának le kellene válnia erről a rettenetes amerikai kötődésről. Nagy vihart kavart, ugye Amerika azonnal reagált erre, hogy mégis Franciaország ezt hogyan képzelem, de örömmel vettük és örömmel vettem személy szerint én is, hogy *Macron* elnök úr ezt ki merte mondani, és abban bízunk, hogy talán elindul egy jobbító szándék és egy józan ész irányába.

ASz: Egy kicsit szalazzuk szét, amit mondott. Például az, hogy *nincs közünk* az orosz-ukrán háborúhoz. Ott van Kárpátalja, ott vannak a kárpátaljai magyarok, a külügyminiszter nem egyszer sejtette, de más fórumokon is elhangzott már publicisták szájából, politikusokéban még nem nagyon, hogy *Ukrajnával szemben, akár területi követelésekkel is* felléphetnénk. Tehát ez valahol ott bujkál a háttérben, hogy ... esetleg érvényt szerezhetne Magyarország területi igényének, ami Trianon óta fennáll.

FZ: Azt gondolom, hogy nincs aktualitása ennek a dolognak most. Erről nem szabad és nem is kell beszélnünk.

És még hogyha valahol, talán emberek száza, ezrei talán politikusok, talán publicisták gondolkodnak ebben, vagy fejtegetik ennek a lehetőségét, nincs itt az ideje. Ennek az ideje talán akkor jöhetne el, hogyha itt kialakul egy olyan egységes akarat Európa, Ukrajna, Oroszország vonatkozásában, hogy a béke mellett, a béke vonala mellett tudunk tovább gondolkodni, de azt azért pontosan tudjuk, hogy a különböző területi követelések, azok mindig háborúhoz vezetnek.

ASz: A másik, ami ugyan-csak élesen, és már politikusoktól vetődik fel, az a nyelvtörvény, a kisebbségek elnyomása. Politikusaink intézkedéseket próbálnak ignorálni vagy kivenni az előkészített határozatokból, például személyeket levenni a tiltólistáról. Magyarország ott tesz keresztbe, ahol tud a közös döntéseknek.

FZ: Amit a kisebbség érdekében megtett a magyar kormány, az elmúlt időszakban, az példaértékű. Tehát akár Erdélyről, akár Kárpátaljáról beszélünk. Azért ugye a kisebbségi érdekek védelme az egy nagyon-nagyon fontos dolog, de azért emiatt háborúzni nem lehet. Ugye ez egy durva dolog lenne, de az a politikai és diplomáciai küzdelem, amit egyébként *Szijjártó Péter* miniszter úr is megtesz annak érdekében, hogy a kárpátaljai magyarok érdekeit minél erősebben tudja képviselni, az nagyon-nagyon fontos, szükségszerű és példaértékű jelen pillanatban.

A teljes interjú az Interneten elérhető.

L. S. ■

POSTALÁDÁNKBÓL

A „Nap gyermekei” a Hétszínvirág Óvodában

■ A Hétszínvirág Óvoda az idei alkalommal is bekapcsolódott a *dm Kft. „Nap gyermekei” pályázati felhívásába*. A program célja a szülők és a pedagógusok figyelmének felhívása a napvédelem fontosságára. A pályázati kiírás egy óriási szabadtéri társasjáték készítésére invitálja az óvodákat, a napvédelem és a fenntarthatóság jegyében.

Óvodánk valamennyi csoportja bekapcsolódott a tervezésbe és a megvalósításba is, a szülők segítségével. Az óvodaudvaron a ROTIKOM játékelemekből, hullahoppkarikákból, zsámolyokból társasjáték mezőket készítettünk (*képviselet*). A gyerekeknek változatos és a napvédelemhez kapcsolódó feladatokat kellett megoldani. Nagy méretű dobókával dobott értékek szerint léphetnek a játékosok a mezőre és a célba érésnél a mosolygós napocska fogadja a sikeresen beérkezőket.

napozáshoz társuló nélkülözhetetlen tevékenységek, mint a folyadékpótlás, a vízfogyasztás, az árnyékolás, a naptejhasználat és a napon tartózkodás ideje.

Nagy László ■
óvodapedagógus
Ajka Városi Óvoda-
Hétszínvirág



Tavaszköszöntő majális

Május 1.

Szabadtéri szórakoztató és kulturális rendezvények az Agórán. Vidámpark, légvár a Polgármesteri Hivatal parkolójában

Program:

9.30	Májusfaállítás és tavaszköszöntő műsor az Agórán Köszöntőt mond: Pék Attila önkormányzati képviselő Közreműködik az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, a Kösenyű óvodás néptánc-csoport és az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.
10.00	Felvonulás Ajka Város lakóival (útvonal: Agóra-Kossuth utca-Semmelweis utca- Agóra)
10.30	A Pulzus Együttes gyermekkoncertje. Kísérőprogramok: Vidámpark egész nap a Polgármesteri Hivatal parkolójában
10.30-tól 12.30-ig	Kézműves foglalkozás gyermekeknek a tavasz jegyében

Színpad programok délután:

16:00	Hangadók koncert
17:15	Ajka-Padragkút Táncegyüttes műsora
17:45	Hídasi Réka énekel
18:30	Dinamic Rock'n Roll Klub táncosai
19.55	Ünnepi köszöntő: Pad Ferenc az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet elnöke, önkormányzati képviselő
20:00	Delhusa Gjon és zenészbartái koncertje

Rendezők: Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet, Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár
Támogatók: Ajka város Önkormányzata, Silkem Hungary Kft., Le Belier Magyarország Zrt.

Szeretettel várjuk a város lakóit!

Gyalogos túra a Padragi sziklákhöz

A túra időpontja: április 29-én. Indulás: 8.00 órakor Padragkútra.
Találkozó: 7.40-kor a buszpályaudvaron. Útvonal: Padragi sziklák – Király-kút – Bújó-lik – Sárcsikút – Cséküti szőlőhegy – Palvek pince. Táv: 16 km. A túra idején játékos vetélkedőre is sor kerül. Költségek: Mindenki önellátó, étkezés hátizsákból, buszjegy: 600 Ft. Öltözet: többre-
tegyű ruha, az időjárásnak megfelelően. Visszaérkezés: a délutáni órákban Ajkára. Túravezető: Pajtlí Sándor - tel: 06/30/540-824.

Zenés esték

A Jubilate Női Kar szeretettel várja a kedves közönséget hangversenyére *Klasszikusoktól a könnyűzenéig* címmel a tavaszi hangulat, szerelem, emlékezés jegyében a Nagy László VMK kiállítótermében.

Időpont: 05.04. (csütörtök) 17:00 óra.

Belépődíj: 1000 Ft.

Jegyek a kórustagoknál és a VMK információs központjában kaphatók.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Retro Majális Padragkúton

2023. 04. 29.(szombat)

Tisztelettel meghívunk és várunk minden érdeklődőt
a Padragi Bányász Hagyományörző Kör és a Bányász Kulturális Egyesület rendezvényére
Helye: Bányakeret – Ajka-Padragkút

PROGRAMOK:

8.00-12.00	Főzőverseny (jelentkezési határidő 2023. április 27. – Molnár Gábornál (tel.: 06/20-466-2850) – Kúti Presszó és Falatozó)	19.20	FRIDAY SESSION zenekar
9.00-10.00	Veterán autók érkezése	20.00	DJ. SORREL & STREET
12.00	Főzőverseny zsűrizés	Eső esetén a Művelődési Házban kerül megrendezésre a majális!	
13.00	Veterán autók felvonulása Padragkúton	A rendezvény ingyenes!	
14.00	Mézengúzok gyermekzenekar Várpalota-Interaktív műsor	A műsorváltozás jogát fenntartjuk!	
15.00	BAHAR Hastánc Egyesület	A programok ideje alatt büfé üzemel!	
15.30	HANGADÓK zenekar	Kirákodóvásár – ékszer, kosarak, szőnyegek, kerámiák, szappanok, ásványok, mandalák, bőrárúk, gyógynövények, gyógyteák, asztali díszek, ajándéktárgyak, hűtőmágnesek, sajtok, szörpök.	
16.15	FATEROK zenekar	LÉGVÁR, NÉPI GYERMEKJÁTÉKOK, ARCFESTÉS, CSILLÁMTETOVÁLÁS	
17.00	Tapolcai Musical Színpad előadása	Langalló, kürtös kalács, vattacukor, popcorn	
17.45	MILORD zenekar		
18.30	PLAN JAM zenekar		

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Erősségközpontú nevelés a sikeres életért

Az erősségközpontú oktatási programhoz csatlakozott az Ajka Városi Óvoda, tudtuk meg Ráczné Németh Csilla óvodavezetőtől. A program célja, hogy a felnövekvő generáció tagjai legyenek tudatában az erősségeiknek, és tudatosan fejlesszék azokat. Minden embernek 24 erőssége van, amelyek arra szolgálnak, hogy kihozzák magukból a

legtöbbet és a legjobbat.

Az erősségek közé tartozik többek között a bátorság, a kíváncsiság, a kreativitás, a nyitott gondolkodásmód, a tanulás szeretete, az őszinteség és hitelesség, a kedvesség, empátia, gondoskodás, a megbecsülés, a körültekintés és óvatosság, az önkontroll, a hála. Az erősségek segítenek az emberekkel való pozitív kapcsolat kialakításában, az egészség megőrzésében, a munkahelyi sikerek elérésében. A nehézségek idején segít felülemelkedni a problémákon, rendezni a konfliktusokat. Az erősségek megismerése és fejlesztése kisgyermek korban azért is fontos, mert a jobb életminőség mellett az egészsége, viselkedése és osztályzatai is jobbakké lesznek. A sikerek miatt nő az

önbecsülése. Kiepíti a pozitív életfelfogást, az optimizmust, pozitív megküzdési módszereket ad. A fiatalnak a saját erőssége mellett fontos, hogy a társai és a környezete erősségeit is felismerje. A programhoz csatlakozott óvodák és iskolák szakemberei számára a program kidolgozó mód-szertani anyagot és képzést biztosítanak. (ta) ■

önbecsülése. Kiepíti a pozitív életfelfogást, az optimizmust, pozitív megküzdési módszereket ad. A fiatalnak a saját erőssége mellett fontos, hogy a társai és a környezete erősségeit is felismerje. A programhoz csatlakozott óvodák és iskolák szakemberei számára a program kidolgozó mód-szertani anyagot és képzést biztosítanak. (ta) ■

A KULTIK AJKA MOZI MÚSORA

2023. április 27 – 2023. május 3.

Air – Harc a legendáért 2D – amerikai dráma, 112 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök 20:15, valamint vasárnap 20:00.

Bogyó és Babóca 5. – Hónapok meséi 2D – magyar animációs film, 70 perc (KN) - vetítési időpontok: péntek 14:00, szombat 10:30, valamint vasárnap 14:00.

A galaxis őrői: 3. rész 3D – Premier előtti vetítés! - amerikai vígjáték, akciófilm, kalandfilm, 159 perc (16) - vetítési időpontok: szerda 20:00.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 2D – amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési időpontok: szombat 14:00, valamint vasárnap 12:00.

Dungeons & Dragons: Betyárbecsület 2D – amerikai sci-fi, thriller, kalandfilm, 93 perc (16) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 17:30.

Gyönyörű sorscsapás 2D – amerikai romantikus vígjáték, 97 perc (16) - vetítési időpontok: szombat és szerda 18:00.

John Wick: 4. felvonás 2D – amerikai krimi, akcióthriller, 169 perc (18) - vetítési időpontok: péntek és kedd 20:00.

A nemzet aranyai 2D – magyar dokumentumfilm, 149 perc (12) - vetítési időpontok: kedd 17:15.

A pápa ördögűzője 2D – amerikai horror, thriller, 105 perc (16) - vetítési időpontok: szombat és hétfő 20:00.

Sikoly VI. 2D – amerikai horror, thriller, 123 perc (X) - vetítési időpontok: szombat 22:00.

Shazam! Az istenek haragja 2D – amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 130 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök 17:45.

Super Mario Bros.: A film 2D – amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök 15:45, szombat 16:00, vasárnap 10:00, hétfő 15:15, valamint szerda 16:00.

Super Mario Bros.: A film 3D – amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) - vetítési időpontok: péntek 15:30, szombat 12:00, vasárnap 15:30, hétfő 13:15, valamint kedd 15:30.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Április 28-án 17.00 órától Társasjáték klub a művelődési központ aulájában.

Április 29-én 7.40 órakor Gyalogos túra a Padragi sziklákhöz. Találkozó: 7.40-kor a buszpályaudvaron, indulás 8.00 órakor Padragkútra.

Április 29-én 11.00 órától a Muharay Elemér Néptáncszövetség táncgálája a művelődési központ színháztermében.

Május 1-jén 9.30 órától Tavaszköszöntő majális és vidámpark az Agórán és a Polgármesteri Hivatal parkolójában.

Május 2-án 17.30 órakor Életmód klub a művelődési központ aulájában A Teremtőbe vetett bizalom gyógyereje címmel. Előadó: Szabó Attila. Háziasszonyok: Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, Will Zoltánné, Illésné Varga Orsolya és Papp Zoltánné. Az előadások után egy-egy egészséges étel kóstolójára és receptjének ismertetésére kerül sor.

Május 4-én 17.00 órakor Zenés este a Jubilate Női Karral a művelődési központ kiállítótermében.

Május 19-ig látogatható munkanapokon 9.00 és 17.00 szombaton 9.00-15.00 óra között Várhidi Éva nyugalmazott építész tusrajz kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Hagyományörzők kirándulása

Kulturális programon töltötték a szombat délutánt a Bányász Kulturális Egyesület és a Padragi Bányász Hagyományörző Kör tagjai közül ötvenen.

Délután Veszprémben megnézték a Macskák című musicalt a Madách Színház előadásában, majd ezt követően Ajkán a Nagy László Művelődési Központban a Beatles emlékenekar előadását. A nap kiváló csapatépítő program volt a szórakozás és kikapcsolódás mellett. A programot Oravec Edit és Karnics Miklós szervezte.

(ta) ■

Egy találat döntött

A Veszprém megyei labdarúgó bajnokság I. osztályának a 25. fordulójában az Ajka Kristály SE hazai pályán fogadta Balatonalmádi együttesét. A két csapat között a mérkőzést megelőzően csupán egy pont volt a különbség, így szoros összecsapásra lehetett számítani. A találkozó első félidejében mind a két gárda próbálkozott, azonban sokáig úgy tűnt, hogy nem hoz gólt az első játékrész. A 45. percben aztán a Balaton-partiak 21 éves játékos, *Hoffer Dávid* talált be, 0-1. A második játékrészben is egyenlő erők csatája folyt a pályán, azonban újabb találat már nem született, így egy gól döntött a bajnoki pontokról. Az Ajka Kristály SE jelenleg a tabella 7. helyén áll, 33 ponttal. Legközelebb a kék-fehérek a Péti MTE együttesével csapnak össze.

BD ■



Futottak az eredmény után, de az Almádi ért célba (Fotó: Gyarmati)

Véget ért az ajkai menetelés

■ **A Merkantil Bank Liga 33. játéknapján a Kazincbarcika otthonába látogatott az FC Ajka labdarúgó csapata. Egy viszonylag korán megszerzett góllal nyert a Kazincbarcika az FC Ajka ellen a labdarúgó NB II 33. fordulójában.**

Kazincbarcika, 450 néző. Vezette: Farkas Tibor (Tóth II Vencel, Ring Kevin)

Kazincbarcika: Megyeri I G. – Szemere B., Szekszárdi M., Heil, Lippai T., Süttö – Csatári, Nagy J. (Kovács B., 65.), Kurdics (Ádám F., 65.) – Bacsa (Székely D., 82.), Pálincás (Takács T., 90.). **Vezetőedző:** Csábi József **Ajka:** Horváth D. – Görgényi, Tar, Jagodics B., Csemer (Dragoner F., 78.) – Tajthy T. (Gyuris, 48.), Csizmadia Z. (Molnár M., 78.), Berzsényi (Sejben, 60.), Zsolnai R., Rabatin – Gaál B. (Szarka Á., 60.). **Vezetőedző:** Jeney Gyula

A hazaiak kezdtek jobban a mérkőzést. Az 5. percben *Kur-*

dics passzolt remek ütemben *Szekszárdi*hoz, a kazincbarcikai játékos azonban ígéretes helyzetben nem tudott betalálni. A 7. minutumban *Nagy* szögletét követően *Kurdics* passzolt vissza *Süttö*nek, aki a közepén érkező *Pálincást* választotta. A támadó magabiztosan lőtt a kapu középebe, 1-0. A 19. játékrészben *Csemer* beadása szállt jól, azonban *Gaál* feje centikkel húzott el a hazai kapu fölött. A kazincbarcikaiak láthatóan felkészültek a zöld-fehérek felé, és komoly terhelés alatt állt az ajkai védelem. A 33. percben *Kurdics* futotta le a védőjét és játszotta magát tisztára, lövést *Horváth* védte, ahogy az ismétlést is. Harmadszor *Bacsa*

próbálkozott, de az ajkaiak kapusa hatalmas lélekjelenlétel azt is háritotta. A 36. minutumban *Zsolnai* célzott a hazai kapura, azonban lövése nem okozott nagy gondot *Megyeri*nek. A 42. percben *Kurdics* izzasztotta meg a zöld-fehérek kapusát, de *Horváth* szögletre mentett. Az első játékrész hájrájában közel álltak a vendégek az egyenlítéshez, azonban *Tar* feje a felső lécről pattant ki.

Fordulást követően az ajkaiak kezdtek agresszívan. A 49. percben *Berzsényivel* szemben szabálytalankodtak a hazai védők a tizenhatoson belül. A játékvezető habozás nélkül mutatott a büntetőpontra. A megítelt tizenegyet *Zsolnai* vállalta magára, de a kapu baloldalába tartó játékszer megfogta *Megyeri*. Az 54. minutumban *Kurdics* dolgoztatta meg az ajkai kapust, de *Horváth* Dániel könnyen

háritott. Az 57. percben *Gyuris Aurél* próbálkozott a másik oldalán, kevesebb sikerrel. A 72. minutumban *Heil* fejelte a labdát az ajkai kapu fölé, majd három perccel később *Süttö* szabadrúgásánál kellett figyelnie *Horváth*nak. Az utolsó percekben az ajkai együttes erőn felül támadott, de a hazai hálót nem sikerült megzörgetni. Kazincbarcika – Ajka 1-0.

Csábi József: – Büszke vagyok a csapatra, mert olyan teljesítménnyel rukkolt ki, amilyenre régóta vártunk. Példaértékű volt a hozzáállás. *Jeney Gyula:* – Nehéz ilyen találkozó után bármit is mondani. Sajnos mindent elkövetünk annak érdekében, hogy ne nyerjük meg ezt a mérkőzést. Sok párharcot veszítettünk el, ráadásul még tizenegyet is hibáztunk.

BD ■

Anzix Asztanából

■ **Beszámolója szerint csodálatos három napot töltött Kazahsztánban Gaál Zsóka, a Sentimento Ajka BSK versenyzője, akiről korábban megírtuk: az a megtiszteltetés érte, hogy helyet kapott a női világválogatásban, amelyik a sakk VB ideje alatt összemérhette erejét a kazah női válogatottal.**

„Úgy érzem rendkívül hasznos volt szakmailag és rutinszerű szempontról is az itt töltött idő. Az első két napon a rapid partikban kimondottan jól ment a játék, igazán élveztem. A harmadik napra, a villámpartikra kicsit elfáradtam, de szerencsére csapattársaim remekeltek, így a Világválogatott összesítésben 73-55-re győzött.”

Zsóka most méltán boldog,

hogy a csapat tagja lehetett és hozzájárulhatott – nem is akárhogyan – a sikerhez.

„Köszönöm a szurkolást és a rengeteg üzenetet! Külön köszönöm *Polgár Judit* Sakk Ala-

pítványának a támogatást!” – fejezi be lapunkhoz eljuttatott asztraháni üzenetét Zsóka.



A női világválogatott az elnyert trófeával

(Fotó: Gyarmati)

SAKK

Teljesítette kitűzött célját a Superligában a Sentimento Ajka BSK I. csapata

■ **A hétvégén véget ért a 2022/23-as évad. A Sentimento Ajka BSK csapatai - a megyei második ligát is ide számítva - öt bajnokságban próbálták ki erejüket.**

A megyei II-ben 9 csapat közül az első helyet szereztük meg.

A megye I. a múlt hét végén úgy ért véget, hogy mi szabadnaposak voltunk (páratlan számú csapat indult). Csapatunk az utolsó meccsét nagy arányban megnyerte, de a rivális péték még ezt is túllicitálták, így nekünk az ezüstérem jutott.

Az NB II-ben a tíz indulóból a 6. helyet szereztük meg. Kiváló teljesítmény, a cél csak a biztos bentmaradás volt. Sajnos a csoport másodikjától nagy verést kaptunk.

Az NB I. egész évben arról szólt, hogy nem volt elég minőségi erő a plusz egy osztályhoz, ezért több vereség is becsúszott. (Egy évvel korábban még nem volt gárdánk a második vonalban, csak az első és harmadikban). Hétről hétre óvatosan kellett kinyitni az Ajkai Szót, hogy ki ne essen az Ajka. Az utolsó fordulóban, bár kikaptunk, magunk mögött tudtuk tartani két ellenfelet, bentmaradtunk!

A Superligában dupla forduló volt a hétvégén. A szombati kötelező győzelmet vasárnap nem várt vereség követte. Tavaly is a Paks hozta az „atomvilágot”, megérdemelten szerezte meg a dobogó második fokát. A

Sentimento első csapata, megismételve az egy évvel korábbi teljesítményét, harmadik lett, teljesítve a kitűzött célt.

Eredmények:

Megye I. (április 2-án játszottuk): Tapolca Városi VSE III. - Sentimento Ajka BSK IV. 3:9

Győztek: Könyves, Vass, Paks, Mihályfi, Pásti Zs, Vincze, Véber, Halászi P.

NB II.: Sentimento Ajka BSK III. - Zalaegerszegi Baki Agrocentrums 3:9

Hat döntetlen mellett nem született győzelem.

NB I.: Sentimento Ajka BSK II. - Paks II. 3,5:8,5

Győzött: Kolimár Kristóf, ezzel átlépte a 2300 ÉLŐ pontot és FIDE Mester címet szerzett. Gratulálunk!

Szuperliga: Szombat: MTK - Sentimento Ajka BSK I. 3,5:8,5. Győztek: Lagarde, Pechac, Prohászka, Korpa, Pásti Á, Varga, Gaál Zs,

Vasárnap: Sentimento Ajka BSK I. - Paks I. 4:8. Győzött: Aveskulov

Folytatás: Korosztályos rapid egyéni- és csapatbajnokság, Miskolc. Az április 28. és május 1. között rendezett viadalon jó esélyekkel indulnak fiataljaink.

Mihályfi Gábor ■

elnök
Sentimento Ajka BSK

Nem tudott győzni a fővárosban a KK Ajka

A tabella második helyén álló PLER-Budapest otthonába látogatott a KK Ajka felnőtt férfi kézilabda csapata a kézilabda NB I/B 26. fordulójában. A hazaiak esélyeshez méltóan kezdték a találkozót, a vendégek eredménytelen támadásainak köszönhetően a nyolcadik percben *Velky Péter* időt kért (3-0).

A pillanatnyi szünet után sem tört meg a fővárosi lendület, az ajkaiak csupán a tizennegyedik percben szereztek meg az első góljukat (5-1). A vendégek ezután felébredtek, és fokozatosan dolgozták le hátrányukat. A huszonharmadik percben minimális lett a különbség (9-8). A játékrész vége előtt

sikerült a vendéglátóknak két gólos előnyt szerezni, így a szünetben 13-11-et mutatott a tábla.

A térfélcserét követően a pestiek kétszer is betaláltak, majd három-négy gólos előnyüket sikerült is állandósítani (19-15). Az ajkaiak nehezen találtak részt a hazai védőfalán, sőt *Andorka* is kiváló formában védett, aminek köszönhetően az ötvenedik percre már nyolc góllal vezetett a PLER (27-19). A hajrában még volt annyi tartás a KK Ajkában, hogy kozmetikázzanak az eredményen, de a hazai győzelem már nem forgott veszélyben. PLER-Budapest-KK Ajka 32-27 (13-11).

Forrás: KK Ajka ■

Bravúr a női kézilabdázóknál

A KK Ajka női kézilabda együttese a listavezető Bükki TK-t fogadta az NB II 22. fordulójában. A találkozót a vendégek kezdték jobban, a második percben 0-3-at mutatott az eredményjelző. Az első játékrész feléig állandósította háromgólos előnyét a Bükki TK, majd az ajkai lányok járatták pontosabban és veszélyesebben a labdát. A 18. percben egyenlítették is a hazaiak (10-10), majd pár perccel később a vezetést is magukhoz ragadták (12-11). A szünetre döntetlennel vonulhattak a felek (15-15).

A második játékrészben végig jobban játszott az Ajka, és a listavezető nem talált ellenszert a bakonyiak játékára. *Vörös 7, Völter 6* góllal járult hozzá az ajkai sikerhez. KK Ajka-Bükki TK 33-28 (15-15).

BD ■



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Lapszél

Gyógyhatású szerek számla nélkül

Két év alatt csaknem 400 esetben értékesített számla nélkül gyógyhatású készítményeket egy adószámú magánszemély. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) bankszámla- és csomagadatok segítségével tárta fel a szabálytalanságokat. Az adózó az eljárásban együttműködött, mulasztásait elismerte és önként pótolta adókötelezettségeit: bevallotta és befizette az elmaradt adót, és a bírságokat, melyek összességében mintegy 5,5 millió forintot tettek ki.

Megütötte a rendőrt, fegyházra ítélték

Első fokon három év tíz hónap büntetést szabott ki a bíróság K. Lajos ajkai lakosra, mint visszaesőre, aki két éve, június 19-én ökölrel mellkason ütött egy intézkedő rendőrt. Az egyelőre nem jogerős ítéletet az időközben köddé vált vádlott távollétében hozta meg az Ajkai Járásbíróság.

Kuczik János világjáró tengerész

vetítéssel egybekötött előadást tart a bakonygyepesi művelődési házban. Az eseményre a Gyepesi Nyugdíjas Klub és a Gyepesi Örökségünk Egyesület hívta meg a sokat látott hajóst. Időpont: 2023. április 30 (vasárnap) 15 óra. Az előadás címe: Élet a viharos tengeren. Szeretettel várják az érdeklődő családokat.

Szeméttelap az ivóvíz bázison?

A Márkó I. jelű még működő murvabányát úgy kívánja rekultiválni a Bakony Inert Hulladékhasznosítási Zrt., hogy azt 22 éven át (2044-ig) mintegy évi 100.000 ezer tonna, azaz napi 20 kamionnyi hulladékkal tölti fel. A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal az előzetes vizsgálati dokumentációt kisebb módosításokkal jóváhagyta.

Vidám nyelvyakorlás a Bánkiban

A nyelvvizsgára való felkészüléshez adott tanácsokat az Euroexam International tanára Rádai Péter.

Az Ajka Gimnázium Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége a nyelvvizsga központ együttműködő intézménye. A diákok ismerősként fogadták az iskolában már korábban többször járt tanárt. A másfél órás előadásból a fiatalok megtudták, hogy az írásbeli vizsga idejét 60 percről 70 percre emelték. A több idő lehetőséget nyújt majd arra, hogy átnézzék a dolgozatot, mielőtt beadják. Kérésre Rádai Péter felhívta a diákok figyelmét arra, hogy mielőtt írni kezdenek, értelmezzék a feladatot, ugyanis ha nem teszik ezt, akkor értékes pontokat veszíthetnek. A válaszdánál nem csak a nyelvi készséget, hanem a szöveg pontos megértését is figyelembe veszik a vizsgáztatók.

A foglalkozás vidáman zajlott, a vizsgára készülők fontos információkat szereztek arról, hogyan tudnak sikeresek lenni.

(ta) ■

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

április

26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

28-án SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

30-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

május

1-jén KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

3-án SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

5-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Kerti mahónia a méhek és a madarak barátja

■ **A kerti mahónia, vagy közönséges mahónia (Mahonia aquifolium) virágzása kora tavasszal kezdődik. A növény virágai sárga színűek és kicsik, de nagyon illatosak. Így remek választás egy méhbarát kert kialakításához. A növény jellegzetes sárga virágai vonzzák a méheket és más beporzó rovarokat, így a téli álmukból ébredő beporzó rovaroknak az egyik legkorábbi és legfontosabb nektárforrásuk lehet.**

A kerti mahónia egy rendkívül dekoratív, örökzöld cserje, kiváló választás lehet méhbarát kertekbe, parkokba vagy más zöldterületekre. A levelei tüskések, amelyek sötétzöld színűek és fényesek. Talán a tüskék miatt nem olyan népszerű, pedig kerítések mellé ültetve visszatarthatja a betolakodókat.

Parkokban a virága szépsége miatt egészen gyakori dísznövény. A növény tavasszal a méhek barátja ősszel a madaraké, hiszen ősszel gyönyörű kékeslila bogycsokorok lesznek a virágok helyén, amelyeket a madarak szívesen fogyasztanak. Egy méhbarát kert célja az, hogy vonzza a méheket és más beporzó rovarokat, és így lehetővé tegye számukra, hogy biztonságos és tápláló környezetben „dolgozhassanak”.

Mivel a méhek nélkül nincs élet, nincs termés, így érdemes ezeket az apró kis élőlényeket nagyon megbecsülni. Sajnos az évek folyamán drasztikusan csökkent a világban, a mézelő méh kolóniák száma, így pár éve a veszélyeztetett fajok közé is felkerült. 2019 őszén az *Earthwatch Institute* nevű természetvédelmi szervezet hivatalosan is a bolygó legfontosabb élőlényeinek nyilvánította a méheket. Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) kezdeményezésére 1994. óta, április 30-án ünnepeljük a Méhek Napját

Magyarországon, mert ez az időszak jelenti a méhcsaládok életciklusának csúcspontját a kaptárban. Az ENSZ 2018-tól május 20-át nyilvánította a méhek világnapjává, hogy felhívja a figyelmet a méhészeti szakma fontosságára és a méhek világméretű helyzetére. Ahhoz, hogy a kertünkbe vonzzuk ezeket a szorgos mézgyűjtőket, először is fontos, hogy a kertünk tele legyen virágokkal. A virágoknak különböző formájúaknak és színűeknek kell lenniük, és minél hosszabb legyen a virágzási időszakuk. A méhek számára a sokféle nektárforrás és virágpor forrás biztosítása

az egyik legfontosabb módja annak, hogy segítsük őket és támogassuk a méhpopulációk egészségét. A méhbarát növények közé tartoznak például az árvácska, a kakukkfű, a levendula, a bazsalikom, a szeder, az oregánó és a mályvacserje, de ide sorolhatjuk a korán virágzó fákat és cserjéket is, mint a mandulafa, az almafa, a meggyfa és az orgona.

Fontos azonban megjegyezni, hogy a méhbarát kertben nem szabad használni vegyszereket, mivel ezek károsak lehetnek a méhekre és más hasznos rovarokra. A kerti mahónia, nagyon jó választás egy méhbarát kert kialakításához. Érdemes olyan helyre ültetni, ahol van elég hely a növekedéséhez, mert ez a cserje elérheti a másfél méteres magasságot is. Kedveli a jó minőségű, laza és tápanyagokban gazdag talajt, amelynek pH-ja sem nem túl savas, sem nem túl lúgos. Bár jól bírja szárazságot, de a rend-

szeres öntözést meghálálja. Szereti a félárnyékos vagy árnyékos helyeket, és általában nem igényel sok gondozást, de érdemes rendszeresen megmetszeni a túlbujázó ágakat.

A mahónia több módszerrel is szaporítható. Ha nincs módunk *tőosztással*, akkor legeredményesebben *dugványozással* tudjuk szaporítani. Ehhez az eljárásához friss hajtásokat válasszunk ki, amelyeket 5-10 cm-es darabokra vágunk, majd ezeket a dugványokat nedves homokban vagy földben helyezük el. Rendszeresen öntözzük, ügyeljünk, hogy soha ne száradjon ki a földje. Pár hét múlva gyökereket hoz, és ekkor a kívánt helyre ültethetjük.

A mahónia nem csak szép és dekoratív, hanem a kertünkben található beporzó populáció szempontjából is fontos növény.

F.P.T. ■
(Fotó: Futó)



Petőfi verseket szavaltak a diákok

■ **Rekordot döntött a vers- és prózamondó versenyen résztvevő diákok száma. A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégiumban április 18-án rendezett versenyre a megye 8 településének 12 oktatási intézményéből érkeztek az irodalmat szerető diákok első osztályostól tizenkettedikesig. Ajkáról a Csodavár, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola, a Szent István Király Római Katolikus iskola és a szervező Szent-Györgyi nevezte be diákjait. Négy díj Ajkán maradt.**

Vigváryné Németh Katalin igazgatóhelyettes köszöntőjében elmondta, hogy az iskola tavaly ünnepelte fennállása 30. évfordulóját. A versenyt az alakulás után néhány évvel már meghirdették, mára sikerült hagyományt teremteniük. Most szabadon választott Petőfi verssel lehetett nevezni.

A középiskolás kategória zsűritagja volt Bábics Valéria, a Nagy László Városi Művelődési Központ igazgatója, Parrag Leonóra, a padragkúti művelődési ház vezetője, és Horváth Tibor, a Szent-Györgyi magyar-angol tanára, az általános iskolásoknál az intézmény két tanára, Vigváryné Németh Katalin és Szabó-Kovács Krisztina. Az alsó tagozato-

soknál első helyen végzett Rajmon Kitti Virág (Csodavár iskola Ajka, második osztályosa, felkészítő tanára Ludvai Dóra), második lett az első osztályos Horváth Márkó (Gárdonyi iskola Devecser, felkészítő Nyárs Hajnalka), a harmadik helyezést Holczmann Anabell (Csodavár Ajka, második osztályosa, felkészítő tanára Ludvai Dóra) szerezte meg. A felső tagozatosoknál az első és második helyen, a Pápai Tarcsy Lajos Általános Iskola diákjai végeztek. Az ötödikes Szakács Panka felkészítő tanára Tóthné Bogdán Zita volt, a nyolcadikos Farkas Regina Nagy Judit segítségével készült. A harmadik helyezést az ötödikes Katona Eszter Eliza (Fekete- Vörös-



Szemben a közönséggel

(Fotó: Gyarmati)

marty Ajka, felkészítő tanára Polgár Judit) szerezte meg. A középiskolásoknál a kilencedikes Szkladányi Andor szerepelt a legjobban, második helyen végzett a tizedikes Szélessy Patrik (mindketten a Balatonfüredi Szent Benedek Középiskolából érkeztek, felkészítő tanár Kiss György), harmadik lett a tizenegyedikes Horváth Bendegúz (Petőfi Gimnázium Pápa, felkészítő Csarmasz Ágnes), különdíjat kapott a tizedikes Orsós Elizabet Réka (Szent-Györgyi Ajka, felkészítő Szabó-Kovács Krisztina).

A zsűri tagjai a díjak átadásakor elmondták, a versmondást soha nem szabad abbahagyni, a versek ugyanis bennünk és általunk élnek. Az általános iskolások Szabó-Kovács Krisztinától jótanácsokat is kaptak. A tanárnő kérte, hogy az életkoruknak és egyéniségüknek megfelelő verset válasszanak, és fontos, hogy értsék meg, miről szól a költemény. Versmondáskor csak arra figyeljenek.

A díjazottak jutalma könyv és oklevél volt. Emléklapot minden résztvevő kapott.

(ta) ■